



Biblioteca Provincial

PALMA

El Felanitxer

setmanari d'interessos locals

Auy LII.

Dissapte 6 d'Abril de 1935

N.º 2700

De la pasada crisis ministerial

Una carta de D. Manuel Azaña

El ex presidente del Consejo de ministros Sr. Azaña ha enviado al señor Sánchez Guerra la siguiente carta:

«Ilustrísimo señor D. Rafael Sánchez Guerra, secretario general de la Presidencia de la República.

Querido amigo: He recibido su atento recado verbal, confirmado después por escrito, convocándome a Palacio para dar una consulta con motivo de la dimisión del Ministerio. Debo decirle a usted la razón que me impide cumplir ahora ese acto protocolario. Por supuesto delito de rebelión contra la unidad de la patria se me sigue haciendo seis meses un sumario, no terminado aún, en el que el fiscal de la República acaba de pedir mi procesamiento. Las Cortes, por una mayoría de votos de la que son parte muy principal los de algunos grupos republicanos, han aprobado una propuesta en la que se me imputan varios delitos. En condiciones tales, me impongo voluntariamente la obligación de no llevar al jefe del Estado los consejos de un presunto delincuente.

Con mis respetos para el señor presidente, me es grato reiterarle a usted mi afecto y amistad. — Firma: Manuel Azaña. » (Es copia.)

Lo que seguramente es el pensamiento del Sr. Azaña

Una referencia oficiosa atribuye a D. Manuel Azaña el haber evacuado por escrito la consulta para que fué requerido como ex presidente del Consejo por su excelencia el señor presidente de la República.

Es cierto que el Sr. Azaña no se hallaba en su domicilio cuando se recibió el requerimiento del señor secretario de su excelencia. Y es verdad también que contestó al propio señor secretario; pero en modo alguno evacuando la consulta protocolaria. Don Manuel Azaña dice claramente en su carta que habiendo sido acusado ante las Cortes por grupos gubernamentales, y siendo su situación la de presunto delincuente, se obliga voluntariamente a no participar con su consejo en la gobernación de la República.

El Sr. Azaña se ha negado terminantemente a hacer ninguna declaración reveladora de su pensamiento político en estos momentos. No revelamos ningún secreto, sin embargo, con declararlos nosotros, en consonancia con la inflexible rigidez de su interpretación, netamente constitucional, de la política republicana en el Poder y en la oposición. Aunque no hemos tenido, repetimos, ocasión de oír su parecer ahora, podemos asegurar que no puede ser otro que éste:

Votada en Consejo de ministros, y aprobada por mayoría, la propuesta de indulto de González Peña y otros diecinueve condenados a la última pena, y habiéndose producido «ipso facto» la crisis por dimisión de los ministros contrarios a dicha propuesta, no era menester siquiera el abrir consultas, toda vez que su excelencia el señor presidente de la República, en pleno derecho y uso de sus facultades discrecionales, ha ratificado su confianza al Sr. Lerroux al firmarla.

Lo rigurosamente constitucional es que el Sr. Lerroux presentara a la firma de su excelencia el nombramiento de cinco nuevos ministros sustitutos de los salientes y que compareciera ante las Cortes para obtener su confianza. Si los grupos que han sostenido hasta ahora la coalición gobernante no ratificaban esa confianza al Sr. Lerroux, contara o no en el nuevo Gobierno con la colaboración directa de los grupos (que no serían consecuentes dándosele al día siguiente de producir la crisis, pero que sí pueden, por circunstancias políticas del momento, darle sus votos), el señor presidente de la República habría de ratificar automáticamente la confianza que acaba de otorgar al Sr. Lerroux firmando el decreto de disolución para que el país se pronuncie respecto a la política, cuyos principios están francamente en colisión con la de gran parte de la mayoría.

Esto es lo estrictamente constitucional. Y tampoco puede aducirse la perturbación que unas nuevas elecciones causarían en el país, toda vez que no se ha vacilado para disolver las Constituyentes—donde no le había faltado la confianza a la coalición presidida por el Sr. Azaña—en atender, con vistas a un ensanchamiento de la República hacia la derecha—propósito malogrado ahora—, el clamor, que siempre hemos juzgado insano, de la opinión antirrepublicana, francamente en minoría, pese a todas las coaliciones en que ha navegado el Sr. Gil Robles.

Vulgarizaciones

IZQUIERDAS y DERECHAS

Es necesario convencerse de una vez para siempre que en España, como en todo el Mundo, no existen más que dos bandos: los de arriba y los de abajo, los ricos y los pobres, los capitalistas y los que viven del sudor de su frente, izquierdas y derechas... Y no hay más; porque sería llevar el problema que está planteado por otros derrotados.

Por lo que a nuestra patria se refiere, las derechas representan el capital; las derechas son los grandes banqueros y accionistas; las derechas son el caciquismo, la burguesía...; esa clase media cursi a quien el ingenio de nuestros insignes comediógrafos propinó unas buenas disciplinas de sangre.

Las derechas además vienen a ser aquella raza de víboras, aquellos fariseos que llevaban la ley escrita en las orlas de sus vestidos y chupaban la sangre del pobre, comiendo y viviendo a su costa, y luego iban a las sinagogas proclamando a son de trompeta las obras de caridad que hacían con el pueblo.

Las derechas, desde la Restauración acá principalmente, tienen un historial muy negro, a pesar de que ahora, cobijadas a la sombra de la cruz—a cuya sombra, como decía Menéndez y Pelayo, se han cometido muchos crímenes—, quieran ponerse a salvo de sus iniquidades.

Las derechas, sin purgar sus errores, sin haberse vestido el saco de la penitencia, sin haber llorado a lágrima viva sus pecados, han vuelto, con ardiendes y mañas, a ser dueñas y señoras de los destinos de nuestra patria.

Estas derechas están hoy divididas, se odian a muerte; estas derechas no podrán entenderse nunca porque llevan a Dios en los labios y a un nido de áspides en el corazón.

En el momento de la lucha se darán la mano, formarán una muralla de piedra berroqueña, para aguantar el empuje de la ola popular.

Las derechas, aunque se maten vivas, por salvar sus intereses volverán en las próximas elecciones a derrochar el dinero para aspirar al mando y señorío de España.

Son astutas como la serpiente.

II

Siempre ha habido izquierdas en nuestra patria, porque siempre ha habido oposición a la intransigencia, al fanatismo, a la injusticia.

Siempre ha habido izquierdas en España.

Representantes de estas izquierdas dentro del credo católico hay hombres

eminentísimos en todos los siglos. Fray Luis de León, el alma más hermosa que atravesó nuestro suelo, fué víctima de la envidia y de la traición de las derechas de su tiempo. La Inquisición era en España el derechismo, el torniquete a la idea.

Y en aquella época lucen izquierdistas eximios que tienen a gala ir a favor del pobre y en contra de los magnates y prelados. Y hay clérigos, hoy en los altares, enemigos del capitalismo y amigos íntimos de los humildes.

Y fray Benito Jerónimo Feijoo, en el siglo XVIII, se opone tenazmente al derechismo, que es el fanatismo y la superchería.

Y en el alborar del siglo XIX, entre el maremagnum, surge el sol de la Constitución de Cádiz, completamente izquierdista, porque echó por tierra el Tribunal de la Inquisición y abrió de par en par los ventanales de la patria para que entrara en ella el aire fresco de la libertad.

Los constitucionales son izquierdistas en su época.

El izquierdismo, que es el corazón y la vida, sufre en el siglo XIX ataques de muerte de las derechas.

El clero y las aristocracias se oponen al avance del izquierdismo. Y en las páginas de la Historia rueda el nombre del cura Santa Cruz, que se dejaba en el altar a Cristo para ir a asesinar a sus hermanos los liberales.

Las izquierdas representan en nuestra patria al ejército de oprimidos y vejados por el capital, a la muchedumbre que durante siglos y años ha sido esclava de los poderosos y ha sufrido la tortura del martirio en los campos, en las minas, en los talleres y en las fábricas.

Contra el violento empuje de la ola no sirven para nada las bayonetas, las ametralladoras ni los gases asfixiantes.

Creemos que el amor, sólo el amor, podrá unir los corazones.

JUAN GARCIA MORALES
Presbítero.

PIANO

de cuerdas cruzadas, en muy buen estado, se vendería tanto al contado como a plazos.

Informes: en la imprenta de este semanario.

LA PELUQUERÍA de Bernardo Vicens

montada con los adelantos y confort modernos, ha quedado abierta al servicio público en la

CAMPO DEL TORRENTÓ DE FELANITX

Grandes partidos interregionales para los días 21 y 22 de Abril, Fiestas de Pascua

entre el potente equipo catalán

F. C. Barcelona contra Gimnástica F.

Cribado y Escogido

¿Se apaga ya?

Hay estrellas que viven siglos. Hay estrellas efímeras, que nacen y se eclipsan en un espacio corto. ¿Será de éstas, pertenecerá a este grupo la estrella que guía al Sr. Gil Robles?

El periodiquito que fundó para sus expansiones el dictador, así lo da a entender. Dice:

«Don Ángel Herrera, según cuentan, no está ya de acuerdo con su discípulo Sr. Gil Robles. Es partidario de que persista la coalición gubernamental, y ve con temor que la Ceda salga del Ministerio y se lleve para la propaganda política y electoral la bandera poco simpática de la inflexibilidad en el castigo.»

¿Ha llegado, en efecto, el instante en que el santo—el señor Herrera, su hacedor, su padrino—se le vuelva de espaldas al Sr. Gil Robles? Entonces, se apagó su estrella.

Acogemos la noticia, naturalmente, con reservas. Sin afirmar ni negar su exactitud. Pero todo, todo es posible...

La adulación se ha excedido tanto en los meses recientes exaltando al señor Gil Robles, que, ¡quién sabe!, a lo peor para él, viéndose tan alto, el hombre ha sentido el vértigo de la altura, se le ha ido la cabeza, se ha olvidado de que el señor Herrera está a ras de tierra, atento siempre a coordinar lo humano con lo divino, y ¡zas!, estrella que se apaga, jefatura que se pierde, situación que quiebra... *Pulvis eris et in pulverem reverteris!*

Calvo Sotelo les espera...

En un mitin monárquico celebrado en Córdoba, dijo el ex secretario de la Dictadura Sr. Calvo Sotelo:

«Quiérase o no, aunque nos separe la táctica circunstancial del accidentalismo, coincidimos todas las derechas.

Nosotros no somos republicanos; pero los de la Ceda, tampoco. Y cuando éstos vean que les falla el camino que siguen para llegar al fin común, volverán a nuestro lado, siendo lo que nunca han dejado de ser. Esperémosles en situación expectante y cordial.»

Datos para la Historia

Los ministros que votaron en favor de las penas de muerte, cuyo indulto aconsejaba el Tribunal Supremo, y permitieron porque su criterio no triunfó, fueron los siguientes señores:

Don Rafael Aizpún Santafé. (de la Ceda.)

Don Oriol Anguera de Sojo. (de la Ceda.)

Don Manuel Jiménez Fernández. (de la Ceda.)

Don José María Cid y Ruiz (Agrario.)

Don Joaquín Dualde y Gómez. (Liberal demócrata.)

Los jefes políticos de estos cabaleros a cuyas voluntades someten complacidos sus decisiones son D. José María Gil Robles, D. José Martínez de Velasco y D. Melquiades Alvarez y González.

Las veinticuatro horas primeras...

Dice «La Nación», periódico que todos los días nos recuerda la nefasta Dictadura Primorriverista que le dio vida:

«Ya lo ven ustedes: lo que no se liquidó en veinticuatro horas... luego no hay tiempo en el tiempo para liquidarlo...»

Exacto.

Todo lo que está sucediendo es consecuencia de lo mismo: de que no se liquidó todo lo que debió liquidarse en las primeras veinticuatro horas siguientes al glorioso 14 de abril.

En la CASA PATRÓ

se encontrará un gran surtido en vestidos para Primera Comunión. — Velos y mantillas especialidad para lutos.

SECCION LOCAL

En la sesión celebrada en la noche del pasado jueves por la Comisión Gestora de nuestro Ayuntamiento, presentaron su dimisión con carácter irrevocable, los señores Gestores pertenecientes a la agrupación política Acción Popular Agraria, por solidaridad con su jefe central D. José María Gil Robles y por haber dejado su partido de colaborar con el nuevo Gobierno constituido por el Sr. Lerroux.

Lamentamos muy de veras la separación de los negocios públicos, de tan probos y honorables gestores, que tan bien puesto han dejado el prestigio y modo peculiar de ser del partido a que pertenecen y han trazado nuevas normas en la política de nuestro pueblo dignas de tenerse en cuenta para imitarlas en momento oportuno.

Después de pasar una corta temporada al lado de sus familiares, ha emprendido el regreso a Rosario de Santa Fé (República Argentina) nuestro querido amigo y paisano D. Francisco Picó Segura.

Ante la imposibilidad de despedirse personalmente de sus numerosas amistades, nos ruega lo hagamos desde estas columnas en su nombre.

Le deseamos un feliz viaje y muchas prosperidades.

Quedan terminadas casi en su totalidad las obras de construcción de la gran placa de hormigón armado que ha de constituir el pavimento de la nave principal del nuevo Mercado público de esta ciudad.

Admirando ahora la espaciosa esplanada, empiezan los visitantes a darse cuenta de la gran capacidad que alcanzará el soberbio edificio.

Listo el puente que da acceso a una

de las entradas de la parroquia, y muy adelantadas las bases de piedra y ventanales del subterráneo, cabe pensar que no ha de tardarse muchos días en empezar a levantarse los muros de la edificación principal, que por la libertad de acción de los obreros podrán ir seguramente con más rapidez que hasta ahora.

El tiempo parece empeñado en ponerse a tono de la situación general, caracterizada por lo voluble e inseguro de las situaciones. Ante los espléndidos días de las semanas pasadas, nos creíamos ya transportados a una Primavera definitiva, llena de templanza y bienestar. Pero no ha sido así. Abril se ha presentado algo bélico, revolucionario del orden meteorológico, y en sus primeros ataques nos lanza, intercalada con algo de lluvia, la metralla

Recordatorios

de PRIMERA COMUNIÓN

Extenso y variado surtido en la imprenta de este semanario.

Rocaboira, 50, Esquina Plaza del Convento.

de una granizada, por fortuna de pequeño calibre, con su natural secuela de una helada diaria, a la que temen los agricultores como a la peste.

Resultado de esto: que los habares y almendrales nada bueno han sacado de la pedrea; que las congelaciones repetidas del rocío nocturno amenazan los botones primaverales de las vides y que lo despejado de los días que ahora se suceden son la continuación del

PINTAD: LA HIGIENE, LA BELLEZA Y EL ARTE LO RECLAMAN

PINTAD: LA PINTURA ES COLOR Y EL COLOR ES LUZ
LUIS PUNTIS & NEBOT

PINTOR
FERMIN GALAN, 5 - FELANITX

peligro, mientras dominan las temperaturas invernales que padecemos.

Se vende una embarcación

de 460 metros de eslora, con motor marino marca Palmer, de 250 H. P. Informes, Ca'n Dego, Porto-Colom.



CUESTA ABAJO

es el título de la película que la Empresa del Teatro Principal ha contratado para proyectarla el domingo 14 Abril.

Carlos Gardel, el gran artista del bello tango argentino, es el protagonista de esta obra, en cuyo desempeño le secundan Mona Maris, Vicente Padula y Anita Campillo.

La casa Paramount ha empleado en la filmación todos los elementos de que disponía en Nueva York y ha logrado rodear las hermosas canciones de Gardel de una superior belleza fotográfica y del romanticismo encantador de unos amores sometidos al capricho de una mujer.

Es la primera película española exhibida en los cines del Broadway neoyorkino en su versión original, y ha sido conceptuada por la crítica como el mayor de los éxitos logrados en la pantalla americana.

Para las Fiestas de Pascua han sido contratadas las películas

EL NOVIO DE MAMÁ

interpretada por Imperio Argentina y Miguel Ligeró; y la no menos interesante, de Gary Cooper,

ADIÓS A LAS ARMAS



FUTBOL

En Inca

Constancia, 2 - Gimnástica, 0

Una justa y merecida victoria de los inqueus, más efectivos en sus ataques.

Merecido fué el triunfo logrado por el equipo de Inca sobre el nuestro, en el partido jugado el pasado Domingo en el campo del Cos.

El Constancia quiso desquitarse de la derrota sufrida en el campo del Torrentó hace algunos meses; pero sólo pudo marcar dos tantos y los dos de poca brillantez. El primero fué logrado al ser castigado nuestro equipo con un free-kick; y el otro al rematar Barber un centro que Tugores tal vez hubiera parado con emplearse un poco más. Creemos que el sol le impidió ver la jugada.

El Gimnástica, con todo, no hizo un gran partido; la delantera fué la línea que menos carburó, mostrándose poco peligrosa en el tiro a goal y desperdiciando tres o cuatro ocasiones excelentes de marcar, que hubieran variado el resultado del encuentro.

La media fué la línea que jugó mejor. La actuación de Barceló fué de las mejores; Bordoy fué el gran medio ala que ya conocemos, aunque a veces dejó demasiado aislado a su extremo; y Riera no desentonó en nada al lado de sus compañeros de línea.

En la defensiva, Sbert estuvo bien; Rius jugó algo nervioso y esto le ocasionó algunos fallos; Tugores tuvo dos

actuaciones diferentes; en el primer tiempo estuvo francamente mal, y en el segundo realizó paradas formidables que salvaron al equipo de una derrota más severa.

El numeroso público reunido en el campo se portó correctamente, tributando a nuestro equipo una ovación al saltar al campo y aplaudiendo las buenas jugadas de ambos bandos.

El arbitraje del Sr. Prieto fué imparcial, alineando los equipos en esta forma: Constancia, Ruiz, Franch, Diego, Estelrich, Ordinas, Pericás, Oliver, Torres, Antolin, Barber, Xim. Gimnástica, Tugores, Sbert, Rius, Bordoy, Barceló, Riera, Ricens, Valens, Bènnasar, Gomila, Mestre.

Desde el primer bote del balón el juego es llevado a un tren endiablado por parte del Constancia, que pone cerco a la portería de Tugores, haciendo intervenir a éste y a los dos defensas. Fruto de este dominio azul es que a los cinco minutos obtienen su primer tanto, por unas manos de Barceló que el árbitro castiga, enviando Diego el balón a la red.

Con este tanto en contra se lanzan los blancos al contra-ataque, haciendo intervenir por primera vez a Ruiz. Se presentan diferentes ocasiones de marcar, pero las malogra la falta de buenos artilleros.

A los veinte minutos avanza el ala derecha de los azules y Oliver lanza un centro que recogido de cabeza por Barber vale el segundo y último tanto de la tarde.

En vez de desanimarse el Gimnástica se lanza a la ofensiva, logrando sacar a unos corners a su favor aunque sin resultado positivo, llegándose al descanso con el resultado de 2 a 0.

Reanudado el juego, emprenden los azules una ofensiva desesperada para lograr mejor victoria; pero se encuentran con Tugores y Sbert que desbaratan todos sus intentos. Tirotean Torres y Sbert la portería felanigense, pero no consiguen sino que Tugores, haga una excelente exhibición. Hay un gran chut de Barber a tres metros del marco, y cuando todos veían el goal, hace Tugores una magnífica estirada, impidiendo que el balón traspasara el marco. Se tributó una gran ovación a esta parada maestra. Y viendo los inqueus que sus proyectos fracasaban, bajaron la marcha, y desde este momento dominaron los nuestros hasta el final del partido.

B. R.

Mañana se jugará el último partido antes de la venida del F. C. Barcelona a Felanitx. Han de contender los nuestros con el potente equipo Racing de Manacor, que recientemente venció al Gimnástica por 4 a 2 en el campo de la vecina ciudad. Esto indica que el encuentro de mañana será reñido.

Empezará a las cuatro de la tarde.

El 21 y 22 Abril se enfrentarán el F. C. Barcelona y el Gimnástica de Felanitx.

De día en día crece en esta ciudad el entusiasmo por el fútbol, debido a los grandes triunfos que el Gimnástica ha obtenido durante la presente temporada frente a equipos de primera categoría.

Ha vencido al campeón de Baleares por 7 a 2, al C. D. Mallorca y últimamente al sub-campeón F. C. Baleares por 4 a 0.

Esto hace que la visita del renombrado equipo catalán desperte gran expectación, siendo muchos los aficionados que se apresuran a encargar asientos numerados y abonos para los dos partidos.

El Barcelona se desplazará con figuras sobradamente conocidas de la afición deportista, y aunque hoy no podemos dar la lista completa del equipo —pues el Barcelona juega el Campeonato de Liga con equipos duros que es probable ocasionen lesiones— daremos

¿Quereis una corbata de última novedad y buen gusto?
 ¿Necesitais medias, calcetines, velos, mantillas, cretonas para
 decorados y las últimas novedades de la temporada?

Visita la CASA PATRÓ

que allí lo encontrareis todo a precios baratísimos.

solamente los nombres de aquellos que definitivamente vendrán a enfrentarse con nuestros gimnastas.

Llorens. — El meta que ganó el Campeonato de España con el Barcelona.
Aubach. — El mejor defensa del grupo B, recientemente ingresado en el Barcelona.

Franco. — El joven medio ala del primer equipo del Español.

Lopez. — Del Madrid F. C.

Saurina. — El veloz extremo derecha que jugó en Madrid y en Las Cortes con el primer equipo, suplente efectivo de Ventolrà.

Sastre. — El jugador internacional.

Solé. — El extremo izquierda seleccionado del grupo B, recién ingresado en el Barcelona.

A estos nombres hay que añadir otros de primas figuras que por las razones anotadas antes aun no se han podido comprometer formalmente, pero que se tiene la casi absoluta seguridad de poderse desplazar.

Casos y cosas

A pesar de los pesares, el equipo local ha entrado moralmente en la primera categoría. Su actuación aquí, recientemente confirmada en Palma e Inca, así lo demuestra. Lo celebramos. Aunque el resultado del pasado do-

mingo fué bastante satisfactorio, los aficionados que acompañaron al equipo, no negarán que con un poco más de energía y decisión en los interiores, el resultado podía haber sido 4 a 2, a favor del Gimnástica.

El pasado domingo jugaron en nuestro campo el «Obrera» y un equipo de Manacor. El partido fué como los de su categoría, pero hubo una novedad: vimos a un equipier local que para jugar al rugby sería una cosa formidable, pues jugó más con las manos que con los pies.

Se dice... que se va a organizar un Torneo de Pueblos, mientras los palmesanos se divierten con la «Copa de la República». Este Torneo se lo disputarían Constancia, Gimnástica, Solé, Lluhmayer y Manacor. Basta fijarse en los equipos para ver la importancia que esto tendría, principalmente para el Gimnástica, que tendría ocasión de demostrar lo que vale.

Siguen de firme los entrenamientos, con miras a los próximos grandes partidos. Y en resumen, que se presentan casos y cosas dignos de mencionar, lo que haremos en tiempo oportuno.

cicio de 1934. Pasados los indicados plazos no se admitirá reclamación alguna.

Felanitx 16 de Marzo de 1935. — El Presidente de la Comisión Gestora, Jaime Nadal.

EDICTO

Debido a ciertas condiciones reglamentarias que previamente deben cumplimentarse, la Comisión Gestora de esta ciudad en sesión celebrada el día de hoy acordó por unanimidad aplazar la celebración de las subastas relativas a la construcción de una Escuela Graduada en Cas Concos y otra mixta en el Carrixó, hasta el día 19 del corriente Abril y hora de las doce y once respectivamente, pudiéndose presentar los pliegos de proposición para optar a las indicadas subastas hasta el día inmediato anterior y hora de las trece, en la Secretaría del Ayuntamiento a horas y fechas hábiles de oficina, con sujeción al mismo presupuesto, plano, memoria y pliego de condiciones técnicas y administrativas que obran en el respectivo expediente. Quedando por tanto rectificados en la forma enunciado los edictos publicados en el B. O. de esta provincia n.º 10.654 de fecha 19 de Marzo último.

Para su debida constancia a los efectos legales pertinentes y ante quienes pueda interesar, así lo firmo en Felanitx a 4 de Abril de 1935. — El Presidente de la C. G., Jaime Nadal.

JAIME COMAS

OCULISTA

Vendrá semanalmente a Felanitx, todos los domingos, para tener abierto desde las nueve de la mañana un gabinete provisional, que ha instalado en la Avenida 14 de Abril n.º 1 (antes Huer-tos), domicilio de Juan Gelabert (a) Terres.



COTISACIONS que mos facilita la casa comercial de Salvador Piña.

Bassó propietari	(quintá)	100'00
Metles	(Hl.)	31'00
Blat	(cortera)	29'00
Xexa		30'50
Ordi		16'00
Civada		13'00
Faves per cuinar	(Hl.)	00'00
» ordinaries	»	26'00
Ciurons	»	35'00
Pesols	»	25'00
Guixes	»	00'00
Vessó	»	30'00
Garroves	(quintá)	4'50
Mais petit	(100 kg.)	47'50
» espanyol.		45'00

La Herrería y Cerrajería de Juan Mesquida Suñer

que hasta ahora estuvo instalada en la calle de Fermín Galán, acaba de ser trasladada a la Plaza del Convento, frente a la calle Rocaboira, en donde te servirá a los clientes y al público en general con el esmero de siempre.
 CALLE DE LA PLAZA N.º 25

Empresa Funeraria

Por motivo de tener que ausentarse el contratista del servicio de coches fúnebres, Juan Ballester, se ha hecho cargo de su Agencia Miguel Cerdá, el cual ofrece al público los mismos servicios y la misma construcción de toda clase de ataúdes con las rebajas de precios que hacía Ballester.

Se pueden pedir informes y dar avisos en la calle del Algar (carré del Fra-re) número 23.

Se reciben encargos en la calle de Fermín Galán número 30.

¡La vida es corta!

Rodéese de cosas bellas y le será más agradable.

Joyas POMAR

Son trabajos de arte. Visítenos sin compromiso.
 March, 9 (Can Coloví)

La mejor puerta metálica arrollable antigua y acreditada

CASA HIJOS A. SANTAMARIA S. A.

Representante exclusivo:
 LORENZO NICOLAU JUSAMA
 Av. 14 Abril 35 y P. Aulí 1 - 3

Se vende un arado de pala y otras herramientas de labranza, todo a precios reducidos.
 Informes, en la barbería «El Sol» calle de García Hernández.

SEÑORITAS PARA MELENAS

Pelloya

García Hernández, 8
 ÚLTIMOS MODELOS

SECCION OFICIAL

En el Ayuntamiento Sesión ordinaria del día 28 de Marzo de 1935

A las 20 horas se reunió la Comisión Gestora Municipal, bajo la presidencia de D. Jaime Nadal Binimelis, asistiendo nueve vocales.

Después de leída quedó aprobada el acta de la sesión anterior.

Se enteró la Comisión de haberse recaudado por el arbitrio Consumo de carnes durante la pasada semana la cantidad de 322 35 pesetas.

Se aprobaron las instancias de obras de los vecinos Magdalena Vidal Alzamora y la valoración u hoja de aprecio de los terrenos que cede con destino a vía pública Juan Gamundí Puig.

Se aprobaron varias cuentas de gastos de este Municipio.

Dióse cuenta de las inspecciones y servicios prestados durante la semana por el personal técnico municipal.

Conforme viene continuado en el orden del día se procedió a la elección y nombramiento de 2.º Teniente de esta Comisión, quedando designado para tal cargo el vocal D. Bartolomé Bergá Bosch, siendo elegido también como presidente de las Comisiones Municipales de Instrucción Pública y Policía Rural.

Dióse cuenta del acta de concurso para el nombramiento de Recaudador municipal, habiéndose presentado tres pliegos de proposición, suscritos el 1.º por D. Jaime Tauler Barceló y el 2.º y 3.º por D. Bartolomé Massutí Alzamora. Acordándose, de conformidad con lo dispuesto por el Reglamento de Contratación, recabar para la adjudicación definitiva de dicho servicio pertinentes informes a las Comisiones de Hacienda y Gobernación.

Vista la concesión favorable de la Jefatura de Obras Públicas al expediente de urbanización de los terrenos situados en la parte Norte de S'Hort del Convent, lindantes con el kilómetro 49 de la carretera de Palma a Porto-Colom, se acordó de conformidad con las disposiciones reglamentarias se solicite el informe de la Junta Provincial de Sanidad.

Se dió conocimiento a esta Comisión de un oficio de la Oficina Provincial de Colocación Obrera en el que

comunica que legalmente sólo se halla obligado este Ayuntamiento a llevar un registro sobre el paro obrero y que en las cabezas de Partido Judicial de estas islas funcionan Oficinas de Colocación; acordándose se adopten cuantas disposiciones sean convenientes para amminorar dicho mal social.

Seguidamente se dió lectura a un escrito de Miguel Llaneras Oliver, sirviente de la Casa Hospicio, en el que manifiesta se halla imposibilitado para desempeñar dicho cometido, así justificándolo con un certificado médico.

La grandiosa producción de CARLOS GARDEL

CUESTIA ABAJO

podrá admirarse el día 14 en el TEATRO PRINCIPAL.

Teniendo en cuenta las características de dicho empleo y forma de retribución, se acordó pasarlo ante la Comisión Municipal de Beneficencia, la que se halla encargada de llevar la administración de aquella casa, para que adopte las determinaciones que crea adecuadas y reglamentarias, apoyando lo tratado y dando explicaciones sobre este particular caso los vocales señores Bordoy Nadal y Puig Albons.

Resueltos que fueron otros asuntos de trámite seguidamente se levantó la sesión, la que momentáneamente fué interrumpida durante algunos minutos antes de procederse a la elección de 2.º Teniente Municipal.

AYUNTAMIENTO DE FELANITX EDICTO

Aprobadas las cuentas de Presupuestos y de Depositaria, se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento por el plazo de quince días a fin de que los habitantes del término municipal por cuantadantes, puedan formular por escrito durante el periodo de exposición y en el plazo de ocho días a contar desde su término, los reparos y observaciones a las mismas y que se refieren al próximo pasado ejer-



Inscripciones durante la semana

- Nacimientos:**
 Día 2. Salustiano Moreno Rodríguez hijo de Salustiano y Ana Maria.
 Día 2. Micaela Colom Adrover, hija de Jaime y Antonia.
 Día 4. Juan Artigues Vidal, hijo de Juan y Maria.
 Día 5. Margarita Portell Grimalt, hija de Juan y Magdalena.
 Día 5. Francisco Adrover Adrover, hijo de Andrés y Maria.

Casa para vender

Calle de Fermín Quiñones, n.º 85. Informes en la misma casa.

Solares

EN PORTO-COLOM SE VENDEN

Informes
 Manuel de Luque — Rocaboira, 4.
 Gabriel Roig — Rocaboira, 40.

La Joyería y Relojería de GABRIEL CORTÉS

March 6, — antigua casa del Notario regalará un billete de la Rifa Regalo de dos preciosos objetos de arte, a todo comprador por valor de una peseta.
 Nota: Dichos objetos estarán expuestos en el escaparate de la casa.

Farmacia de turno

D. JUAN MATAS
 Calle Mayor, 49

SE ALQUILA

una tienda en la calle Mayor, esquina calle Torre. Informes en la misma casa

TALLERES I. R. A.

Paseo de Ramón Lull, 20

Compra-venta de automóviles nuevos y usados

ESTACION DE SERVICIO
 AUTO ELECTRICIDAD, S. A.

Reparaciones de Automóviles y Motores.—Accesorios de toda clase.
 Piezas de recambio para Automóviles y Camiones europeos y americanos.—Neumáticos de todas marcas a precios sin competencia.



Quando compra usted una Bateria AUTOBAT, adquiere además de la mejor batería construida en España según normas Standard americanas, el derecho al famoso servicio AUTOBAT, organizado por AUTO ELECTRICIDAD en todas las ciudades importantes.

AUTOBAT
 AUTO ELECTRICIDAD, S. A.

DESDE 65 pesetas y garantizadas por un año y medio suministramos las acreditadas BATERIAS

Servicio de veleros a motor

entre Barcelona y Porto-Colom y viceversa
 TRES EXPEDICIONES MENSUALES

CONSIGNATARIOS

EN FELANITX

Antonio Artigues

Vía de Aruesto Mestre, 58
 Teléfono 40

EN BARCELONA

Hijos de F. Arguimbau

Paseo de Colón, 18—Teléfono 15732.
 Telegramas y Telefonemas: Farguimbau.

IBARRA y Cia. S. en C.

y Societé Generale de Transports Maritimes a Vapeur

Servicios rápidos de pasaje con salidas de Barcelona

para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

Admitiendo pasajeros de 1.ª clase en Suites especiales y camarotes de dos plazas; y de 3.ª clase en camarotes de 2, 4 y 6 plazas.

Para informes sobre carga y pasajes de cámara en Felanitx, JUAN ROSSELLÓ, Fuente: 17.

RONISI

Los más importantes talleres de herrería mecánica y reparación de automóviles y maquinaria en general.—Soldadura autógena y todo lo concerniente al ramo.—Servicio esmerado y precios sin competencia.

Molinos, 6

Teléfono 47

FELANITX

Primavera y Verano de 1935

LO MÁS MODERNO

Trajes entretiempo Frescos Novedad Pantalón Tenis

Sastrería ALBONS

Calle Plaza, n.º 1

FELANITX

¡AUTOMOVILISTAS!

Baterías desde 65 pesetas, montadas en placa BEDFORD, en Felanitx, por Pedro J. Grimalt, Calafiguera, 12.

Este os proporcionará la Bateria que vuestro coche requiera, con la mayor garantía y máximo rendimiento.

No dejes de consultarle.

Per retrats excel·lents **RUL·LAN**
 I per decorar la vostra casa, **RUL·LAN**
 fotografies d'art

Palacio, 10 - Teléfono. 1935

Palma de Mallorca

GUILLERMO BENNASAR (Funió)

PINTOR, DECORADOR Y EMPAPELADOR

Taller: Obispo Puig, 30 D.º (frente 4 Esquinas) FELANITX



QUEDARA ENCANTADO DEL

nuevo modelo ATWATER KENT
 Las innovaciones introducidas en los nuevos modelos comprenden: Nueva serie de válvulas 40 y 50 silenciosas y de gran amplificación con aumento considerable de rendimiento. Sintonización silenciosa que permite buscar las estaciones sin ruidos desagradables ni onda continua. Reciben las ondas normales y extra cortas. Nuevos circuitos con nuevas válvulas dan mayor amplificación, mayor sensibilidad, mayor selección y mayor pureza de tono. Véelos y se convencerá.

ATWATER KENT RADIO FONOGRAFO

AUTO ELECTRICIDAD, S. A.
 A. Alejandro Roselló, 85
 Palma de Mallorca
 Barcelona - Madrid - Valencia
 La Coruña

Vda. de Juan Piña Droguería - Plaza, 18 - Felanitx.

"La Industrial Felanigense"

habiendo entrado a formar parte del Consorcio de Fabricantes de Cementos de Mallorca denominado **CEMENTOS DE MALLORCA S. A.** ha reanudado su actividad industrial, ofreciendo al público los materiales de su fabricación, que continuará sirviendo con la misma pulcritud y esmero que son norma de la casa.

Antonio Batle

ELECTRICISTA

Con patente para realizar todos los trabajos del ramo

Calle de Fermín Quiñones, número 23, Felanitx.

Se vendería un coche Citroën

de 5 C. V., reformado.

DAMIAN MAS

Avenida 14 de Abril, 9 y 14 - Felanitx.

EBANISTERÍA

La Moderna de M. ADROVER

Domitorios cubistas desde 500 hasta 1.000 pesetas.

Camás medianas desde 40 hasta 70 pesetas.

Se ofrecen diseños y presupuestos de toda clase de mobiliario estilo cubista.

García Hernández, 7, Felanitx

Tapicería de coches

De todos modelos. Especialidad en equipos para Sedan, cristales, cortinas disparo, alfombras, redicillas, sombrereras, fundas, paños, lonas, pieles para forros nuevos, pasamanería, muelles, pinturas, celuloide para capotas. Existencia de miraguano y todo lo relacionado con el confort.—Carrocerías usadas.

Se hacen asientos con muelles para carretones y cabriolés.

Presupuestos y muertarios gratis.

DAMIAN MAS

Avenida 14 Abril / 9 y 14.

FELANITX. - (MALLORCA)

Tipografía Felanigense